



У самому центрі Києва, "золотому кільці" історичних та художніх пам'яток столиці України, знаходиться шедевр архітектурного мистецтва XIX ст. – вишуканий та затишний особняк. Тут з 1969 року розміщується Державна наукова медична бібліотека (ДНМБ) Міністерства охорони здоров'я України.

А створено книгозбірню було 1930 р. як Київську державну медичну бібліотеку Народного комісаріату охорони здоров'я України. З 1946 вона діє як Республіканська наукова медична бібліотека МОЗ УРСР, а з 1992 р. має нинішній статус.

Бібліотека завжди радо зустрічає своїх відвідувачів. Серед них були такі знані лікарі, як М. Стражеско, О. Кримов, Я. Фрумкін Б. Маньковський, Л. Громашевський, В. Чаговець, І. Іщенко, М. Амосов. Та й зараз у числі її читачів та щирих друзів – ціла когорта всесвітньо відомих учених. А загалом вона обслуговує понад 72 тис. читачів.

З року в рік книгозбірня підіймалася сходінками визнання та авторитету від крайової до всеукраїнської бібліотеки загальнодержавного значення з відповідним рівнем кадрового і матеріально-технічного забезпечення. Працею кількох поколінь фахівців, бібліотекарів за покликанням, ДНМБ посіла достойне місце в інформаційному просторі держави, виконуючи такі важливі функції, як формування і збереження інтелектуального потенціалу галузі; організація ефективного використання вітчизняних та світових інформаційних ресурсів на основі впровадження новітніх технологій.

Державна наукова медична бібліотека сьогодні – це:

- невід'ємна складова частина системи охорони здоров'я, головна ланка системи науково-медичної інформації країни;
- організаційний, науково-дослідницький та науково-методичний центр мережі 939 медичних бібліотек України;
- національне книгосховище літератури медико-біологічного комплексу;
- державний депозитарій медичної літератури;
- центр галузевого документообміну;
- центр патентної та нормативно-технічної документації в галузі медичної науки і охорони здоров'я;
- складник системи професійної підготовки кадрів.

Книжкові фонди ДНМБ – скарбниця документальної пам'яті кількох епох.

Документні зібрання бібліотеки – національне культурне надбання, складова частина загальнокультурної спадщини, яка охороняється державою.

Її загальний фонд складає 1 455 000 прим. документів.

Окрасою фонду національної медичної книгозбірні є унікальна колекція рідкісних та раритетних видань XVI-XVIII ст., зокрема твори медиків античного світу, епохи Відродження та Просвітництва; зібрання з

власних бібліотек

видатних вітчиз-

няних медиків; фонд медичної україніки (література з автографами та дарчими написами).

Понад 35 років у ДНМБ функціонує фонд патентних та нормативно-технічних документів – один із найбільших спеціалізованих галузевих фондів, який нараховує понад 200 тис. одиниць зберігання. Широко використовуючи можливості Інтернету, бібліотека надає користувачам доступ до іноземних фахових баз даних, зокрема, "Medline" від Національної медичної бібліотеки США, фахових електронних журналів, ресурсів компанії "EBSCO". Нині ДНМБ забезпечує доступ до майже 1,5 тис. повнотекстових електронних журналів в режимі он-лайн.

У 2002 р. створено веб-сайт бібліотеки, налагоджено онлайнний доступ до її електронного каталогу, який містить БД книг та авторефератів; патентів на винаходи фахівців України; української медичної періодики; книжкових пам'яток; реєстраційно-аналітичного розпису періодичних видань. Функціонує також краєзнавча електронна картотека "Охорона здоров'я України".

Цього ж року за підтримки Всесвітнього ротарійського руху, зокрема Ротарі-клубів Німеччини, а також Австралійської фундації допомоги дітям Чорнобиля, у ДНМБ відкрито інформаційно-комп'ютерний центр.

Крім традиційних, бібліотека надає користувачам широкий спектр додаткових послуг, зокрема таких, як підготовка оглядових, реферативних та інформаційних матеріалів; письмові та усні переклади іноземними мовами і навпаки текстів відповідної тематики; бібліографічний супровід дисертаційних робіт; здійснення тематичного патентного пошуку з оформленням відповідної довідки; індексування документів за УДК.

Вже багато років творчий колектив бібліотеки очолює директор Р. Павленко. Вона є заслуженим працівником культури України, кавалером ордена княгині Ольги.

У Державній науковій медичній бібліотеці працює колектив однодумців, справжніх професіоналів і ентузіастів своєї справи. І попереду у нього багато цікавих планів на благо вітчизняної медицини і бібліотечної галузі.

Колектив НПБ України, редакція "Бібліотечної планети" щиро поздоровляють колег із ювілеєм і бажають їм успіхів, великого людського щастя!

Т. Остапенко